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田所公民館だより

－３月－
１８日（水）瑞穂小　卒業式
１９日（木）女性セミナー 13:30～ ＠田所公 
２１日（土）みんなの食堂＠田所公 
２４日（火）瑞穂小・瑞穂中　修了式
２９日（日）邑智駅伝
－４月－
　２日（木）いちもくクラブ　15:00～ ＠田所公
　８日（水）瑞穂小・瑞穂中　始業式
　９日（木）瑞穂小・瑞穂中　入学式
　９日（木）にもくクラブ　18:00～ ＠田所公
１４日（火）囲碁会 13:30～ ＠田所公
１６日（木）女性セミナー

主な行事予定

裏面へ続く

男　　性　　７３４人
女　　性　　８４４人
合　　計　１５７８人

田所地区の人口

（２月末時点）

主事のひとりごと

コミスクコーナー！

　３月８日（日）に、田所公民館で毎年恒例の餅つき大会を開催しました。今年
も地域学校ハンザケと田所公民館共催で開催し、親子合わせて約２０名が参加し
ました。
　３班に分かれ、親子で協力しながら餅をつき、ついた餅を平餅にしたり、餡子
を包んだりしました。ついた餅を試食し、温かくて軟らかい、つきたてのお餅を
味わいました。残りの餅をパックにつめて、家に持って帰ってもらいました。
　今回の餅つき大会も食育の一環を目的として、地域学校の先生とひょう助一座
の皆さんにご協力をいただきました。また町内産の餅米を田所地区社会福祉協議
会からご提供いただきました。たくさんの方のご支援のもと、無事終えることが
できました。ご協力いただいた皆さん、ありがとうございました。

　今回は先日開催したネパールのコーヒーについてと餅つき大会について書きたいと思
います。まずコーヒーについてです。会の最後に挽きたてのコーヒーの試飲をしたので
すが、私の味覚では特徴までは分かりませんでしたが、唯一分かったのは香りが強く美
味しかったことです。影響されやすい私は後日、早速コーヒー豆を粉にする機械を探し
に買い物に行きました。お目当ての物はなかったのですが、現在探し中です。おすすめ
の機械やコーヒー豆があればご紹介ください。
　次に餅つき大会についてです。私が杵と臼でついた餅を食べたのは数十年前のように
思います。実家にある機械でついた餅を毎年食べていますが、全然違いました。餅の粘
り気が強いためか、もちもちした食感が何とも言えませんでした。持ち帰ってその日に
食べた餅も、もちもちとして美味しかったですが、ついてすぐ食べた餅は格別でした！
地域の方の協力のもと、親子で活動する姿を見て、とても嬉しい気持ちになりました。
来年度は今年度よりも、もちーと充実した年度にできたらなと私自身思っています。
 最後にですが、先日瑞穂小学校３年生が授業の中で、高齢者の方と楽しく交流する時間
があり、公民館主事として私も参加しました。小学生と輪投げやボーリングなどをした
景品として、小学生がつくった折り紙をたくさんもらい、とても嬉しかったです。私た
ちのために時間を使って折ってくれた折り紙は
私にとっての宝物になりました。

出来立ての餅は格別でした！

いろんな形の餅ができました！

　４月から各中学校区で行うコミュニティ・スクールがスタートします。
　３月４日（水）に出羽公民館でコミュニティ・スクールワークショップが開催されま
した。学校運営協議会委員候補の方、地域学校協働活動に携わる方、小中学校長など総
勢６０名以上の方にご参加いただきました。
　制度や協議会委員の役割について説明した後、事例を元にグループワークを実施しま
した。参加者の皆さんは、それぞれの立場から積極的に発言し、活発な意見交換が行わ
れました。参加者からは、「活動のイメージが持てた」「いろんな人と話が出来て良
かった」「大変有意義な会になったのではないか」といった前向きな感想を多くいただ
きました。
　４月以降に協議会委員への委嘱を行い、改めて説明の場を設ける予定です。第１回の
学校運営協議会に向け準備を進めていきます。これからも皆さんに情報をお届けします。

お問い合わせ先　邑南町教育委員会　学びのまち推進課　電話８３－１１２７



女性セミナー

第１講　花めぐりをしよう！

○日　時 　 ４月１６日（木）８：１５～１７：００（終了予定）
〇集合場所　田所公民館　
〇定　員　　先着２０名
○参加費　　３５００円
〇持　参　　飲み物、タオル（必要に応じて）
〇締　切　  ４月１０日（金）

　女性セミナー第１講『花めぐりをしよう！』を下記の日程で開催します。
　世羅高原農場や世羅ワイナリー、道の駅世羅を巡ります。
　お誘い合わせの上ご参加ください。

　２月２８日（土）に『一杯のコーヒーから知るネパール』を一般社団法人コ
ミュニティパートナーズ主催、田所公民館の共催で開催しました。開催に至った
経緯ですが、町内に住んでおられる外国人は技能実習等様々な思いや理由で邑南
町に来ていると推測します。何か勉強できる機会がないかと考えていた際、一般
社団法人と共催する形になりました。
　講師には竹久佳恵氏（ＮＰＯ法人アムダマインズ）をお招きし、ネパールの生
活の様子やネパールにおけるコーヒーの役割についてお話いただきました。ネ
パールは国旗の形が特徴的で、エベレストでも有名な国ですが、盆地に囲まれて
おり、農業が主要産業になっています。ただこれまではその農業は稼ぎが少なく
お年寄りがするものという風潮にあり、若者は国内外に出稼ぎに行かないと生活
ができない状況にあったそうです。そんな中、コーヒー栽培がネパールに住む
人々の生活を大きく変えることになりました。ネパールは紅茶が有名ですが、
コーヒーを飲む文化がなく、当初は生えているコーヒーの実すら興味がなかった
そうです。ネパールでのコーヒー栽培から出荷、岡山県の企業への輸出までをサ
ポートしているＮＰＯのサポートにより、ネパールに『稼ぐための農業』として
『コーヒー栽培』が誕生しました。コーヒー栽培が稼げる仕事になったことで、
今ではこれまで出稼ぎに出ていた若者が地元に戻るとともに、環境保全の役割に
もなっています。
　町内在住の外国人も様々な国から様々な理由で仕事をしていると思います。今
回のケースは一例ではありますが、仕事をしたくて日本に来ている外国人だけで
はないと思います。ただ日本に住む期間に限りがあるかもしれませんが、町内に
住んでおられるその期間を活かして充実した時間を過ごしてほしいなと私は思い
ます。このイベントが日常での交流に繋がるきっかけになれば嬉しく思います。

『一杯のコーヒーから知るネパール』
ネパールにとってのコーヒーの重要性について深く
学びました。

　公民館教室の一つである習字教室
で腕を磨いた小学生から中学生、高
校生までの習字作品をロビーに展示
しています。３月末まで展示してい
ます。ぜひご覧ください。

習字作品を展示しています！

　３月１日（日）に有志で二ツ山
の整備を行いました。８合目の駐
車場までの道路の落ち葉をブロ
アーで吹き飛ばしたり、道路へ出
ている木々を切ったり、落石を除
去したりしました。
　いつでも山頂へ登ることができ
ます。ぜひお越しください！

どがあずしょう会コーナー！二ツ山の整備をしました！

　公民館教室を募集します！公民館で
こんな活動をしたい、こんな趣味を活
かした活動をしたいなど大大大歓迎で
す！公民館へいつでもご相談ください。

公民館教室を募集します！
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　瑞穂中学校の新しい試みとして、ジョブ
カフェと題し、１部を３月１０日～１１日
にかけて行われました。現１・２年生の授
業の一環として、地元企業や職業について
の理解を深めるため、町内で観光、福祉、
製造、農林業の分野で働いておられる方か
ら、職場の説明の他にも、仕事の１日のス
ケジュール、仕事を選んだ理由ややりが
い・楽しいところ・大変なところ、必要な
資格、先輩からのアドバイスなどのお話を
聞きました。仕事をして嬉しかったことや
向いている人などについて生徒から積極的
に質問していました。２部は４月下旬に新
３年生が職場体験を行う予定とのことです。

瑞穂中学校　ジョブカフェ！


